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Flachenmafie

Wandle folgende Flachenmalie in die gewlinschte Einheit um:

e =
84 dm? = cm? 5cm? 7mm?= mm?
15a= m? - j, ; 1,55 dm? = cm?
5km?= ha = :.. . 27,3dm?= m?
280 ha = km? - 590 m? = a
L
0,9cm? = mm? = 245a = ha
o
7dm? 4cm?= cm? i - 8cm? 8 mm?= mm?
iy
4 m? 45dm?= m? ; 188 mm? = cm?
7ha 8a= a 5,60a-= m?
2ha 19a= ha 0,7 ha= a
4km? 62 ha= km? 80 ha = km?

Textaufgaben:

1) Ein Acker hat die Form eines Rechteckes und ist 35 m lang und 12 m breit.
a) Berechne die GroRe der Ackerflache!
b) Um den Acker herum verlauft ein 1,8 m breiter Weg. Berechne den Flacheninhalt des Weges!

2) Herr Miillers gesamtes Anwesen hat insgesamt eine GréRe von 25 ha 15 a.
Davon sind 17 ha 5a Acker und 6,80 ha Wald. Berechne die restliche Fliche!

3) Der Boden eines 12 m? groRen Badezimmers soll mit Fliesen ausgelegt werden.
Eine Fliese hat eine GroRe von 2,5 dm?. Berechne, wie viele Fliesen fir das Auslegen der gesamten
Bodenflache notwendig sind!
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Flichenmafle LOSUNGEN

Wandle folgende Flachenmalie in die gewlinschte Einheit um:

=
84 dm? = 8400 cm? !F__.’Wﬂﬁ 5cm? 7 mm?= 507 mm?
15a= 1500 m? w 1,55 dm? = 155 com?
_ B 3
S km? = 500 ha | mew || 2730m= 0273
———
280 ha = 2,8 km? e o 590 m? = 5,9 a
. .
0,9 cm? = 90 mm? Eéﬁ»;— 245 a = 2,45 ha
"
7dm? 4cm?= 704 cm? - 8cm? 8 mm?= 808 mm?
4m? 45dm?= 445 m? ﬁ 188 mm? = 1,88 cm?
7ha 8a-= 708 a T 5,60a = 560 m?
2ha 19a= 2,19 ha o 0,7 ha= 70 a
4 km? 62 ha= 4,62 km? 80 ha = 0,8 km?
Textaufgaben:

1) Ein Acker hat die Form eines Rechteckes und ist 35 m lang und 12 m breit.
a) Berechne die GroRe der Ackerflache!
b) Um den Acker herum verlauft ein 1,8 m breiter Weg. Berechne den Flacheninhalt des Weges!

a)A=a-b=35-12=420m?
b) Wenn der Weg ganz um den Acker herum verlauft, dann erhalt man ein neues
Rechteck mit den Seitena, =38,6 m (35+2-1,8) und b, =15,6 m (12 + 2:1,8)
A =a, b, =38,6-15,6=602,16 m?
Flacheninhalt des Weges = A, - A=602,16 - 420 = 182,16 m?

2) Herr Miillers gesamtes Anwesen hat insgesamt eine GréRe von 25 ha 15 a.
Davon sind 17 ha 5a Acker und 6,80 ha Wald. Berechne die restliche Fliche!

25hal5a=2515a 17ha5a=1705a 6,80 ha =680 a
Restflache = 2515 - (1705 + 680) = 2515-2385=130a=1,30ha=1ha30a

3) Der Boden eines 12 m? groRen Badezimmers soll mit Fliesen ausgelegt werden.
Eine Fliese hat eine GroRe von 2,5 dm?. Berechne, wie viele Fliesen fir das Auslegen der gesamten
Bodenflache notwendig sind!

Achte auf gleiche Einheiten! 12 m? =1200 dm? 1200:2,5 =480

Es sind mindestens 480 Fliesen notwendig.
(Man sollte aber mehr kaufen, da man mit Verschnitt rechnen muss!)



